

初心赴使命 热血写春秋

记脱贫攻坚中的共产党员

党的十八大以来,中华民族向 贫困发起最后的冲锋。

无数共产党员以敢教日月换新 天的豪迈斗志, 栉风沐雨、披荆斩 棘,克服难以想象的种种困难、跨 越难以尽数的重重关卡,带领贫困 群众走上向着美好新生活的康庄大

读懂脱贫攻坚中的共产党员, 就能读懂中国反贫困斗争不断取得 胜利的密码。

9899万人——这是截至2012 年年底,我国贫困人口总量。

到2020年确保我国现行标准 下的农村贫困人口实现脱贫——这 是以习近平同志为核心的党中央向 历史、向人民作出的庄严承诺。

短时间内让1亿左右贫困人口 实现脱贫,纵观历史、放眼世界, 均无先例。

打非常之仗,就要派最能打 的人。面对党中央的要求、人民 的呼唤,一批批共产党员挺身而 出,毅然奔向一处处没有硝烟的

关键时刻冲得上去、危难关头 豁得出来, 共产党员始终冲锋在 前,不辱崇高使命,不负人民重

当前,我国贫困人口已经从 2012年年底的9899万人减到2019 年年底的551万人,贫困发生率由 10.2%降至0.6%, 连续7年每年减 贫1000万人以上。但突如其来的 新冠肺炎疫情,给脱贫攻坚带来了 新的困难和挑战。

在已经脱贫的地方, 共产党员 未雨绸缪、夙兴夜寐,尽最大努力 不让一户群众返贫。

在还未脱贫的地方, 共产党员 更是殚精竭虑、冲锋在前, 想尽办 法不让一户群众掉队。

在决战决胜的最前线, 党旗始 终在高高飘扬……

新华社昨天播发了《初心赴 使命 热血写春秋——记脱贫攻 坚中的共产党员》,全文分为三个 部分:一、尽锐出战——面对党

中央的要求、人民的呼唤,一批 批共产党员挺身而出、奔赴战 场;二、不懈奋战——不忘初 心、牢记使命, 共产党员啃硬 骨、涉险滩,奋力向贫困堡垒发 起冲锋;三、决战决胜——以更 大决心、更强力度推进脱贫攻 坚,确保取得最后胜利。



香港居民权利自由的坚实保障

新华社北京7月2日电 人民日报评论员

纵观全球, 人们有这样一个普 遍共识: 国家越安全, 社会越安 定,公民的权利和自由就越能得到 保障。6月30日,全国人大常委会 表决通过《中华人民共和国香港特 别行政区维护国家安全法》,并将 该法列入香港基本法附件三, 由香 港特别行政区在当地公布实施。这 部法律的实施,为"一国两制"行 稳致远提供了强大支撑,不仅将有 力推动香港重回正轨、重新出发, 也将成为香港居民权利和自由的坚

"没有和谐稳定的环境,怎会 有安居乐业的家园!"去年香港 "修例风波"发生以来,人们对这 句话深有体会。在反中乱港势力的 策划和怂恿下,香港街头"黑暴" 横行、"揽炒"成风,激进暴力分 子当街纵火、四处投掷汽油弹和燃 烧弹,暴力对抗警方执法,袭击、 禁锢、围殴警察和平民,私藏枪械 和弹药, 放置爆炸装置, 甚至进行 炭疽恐吓,制造恐怖主义事件……

当起码的人身安全都得不到保障, 当正常的生活生计都受到威胁, 谈 何安居乐业,谈何权利自由?如 今,人们已经看得很清楚,那些煽 动"黑暴"、策划"揽炒"的人, 正是香港居民权利和自由的最大敌

一段时间以来, 反中乱港势力 利用香港在国家安全领域的"不设 防",大肆从事破坏"一国两制" 活动。不仅如此,他们还将维护国 家安全与保障居民权利和自由相对 立,刻意污名化、妖魔化香港基本 法第23条立法,以方便他们进行 各种分裂、颠覆、渗透、破坏活 动。《中华人民共和国香港特别行 政区维护国家安全法》的颁布实 施, 针对的正是极少数严重危害国 家安全的行为和活动, 这就是法律 规定的分裂国家、颠覆国家政权、 恐怖活动、勾结外国或者境外势力 危害国家安全这四类罪行。依法防 范、制止和惩治这些行为和活动, 就是要维护国家安全和香港繁荣稳 定,更好地保障绝大多数香港居民 的生命财产安全, 更好地保障基本 法赋予的各项权利和自由。

维护国家安全和保障权利自由 从根本上来说是一致的。《中华人 民共和国香港特别行政区维护国家 安全法》明确规定了香港特别行政 区维护国家安全应当遵循的重要法 治原则,强调"尊重和保障人 权"。法律颁布实施后,香港居民 根据香港特别行政区基本法和 《公民权利和政治权利国际公约》 《经济、社会与文化权利的国际公 约》适用于香港的有关规定享有 的包括言论、新闻、出版的自 由,结社、集会、游行、示威的 自由在内的各项权利和自由,不 会受到任何影响。香港作为国际 化大都市,香港居民和法人与其 他国家、地区以及相关国际组织 等有着密切往来和联系,这些正常 的交往活动依法受到保护, 也不会 受到任何影响。

毋庸讳言,这里还涉及一个深 层次问题,就是香港一些居民对国 家的了解和信任问题,特别是对内 地法治状况的了解和信任问题。经 过改革开放以来40多年的努力, 中国法治建设取得了举世公认的进 步。正所谓"法治是最好的营商环

境"。中国内地是吸引外资最多的 地方之一, 这本身就是中国良好法 治状况的体现。就刑事司法制度而 言, 内地与香港相差不大, 国家安 全机构在内地办案始终坚持严格依 法办事,并有严格的程序限制,怎 么可能到了香港反而变得无拘无 束? 近年来, 不少长期在中国内地 工作、生活的外国人以各种方式谈 及,中国是世界上最能给人安全感 的国家,就是最好的明证。

香港回归以来,"一国两制"、 "港人治港"、高度自治方针得到切 实贯彻落实,香港居民享有的各项 权利和自由依法得到充分保障, 而 且享有比港英时期更为广泛的权利 和自由,这是举世公认的事实。如 今,有了《中华人民共和国香港特 别行政区维护国家安全法》这个 "守护神",香港居民必将更充分地 享有"一国两制"的制度优势,在 更安全、更稳定、更和谐的社会环 境里生活、工作、创业。清除了戾 气和恐惧、恢复了安宁与祥和的香 港,必将迎来更加美好的明天、绽 放更加夺目的光彩!

(载7月3日《人民日报》)

"长江2020年 第1号洪水"形成

长江三峡枢纽开启泄洪深孔泄 洪(7月2日摄,无人机照片)。受 强降雨影响, 长江上游干流、乌江 及三峡区间来水明显增加,2日10 时三峡水库入库流量达50000立方 米/秒。根据全国主要江河洪水编 号规定,此次来水达到洪水编号标 准,"长江2020年第1号洪水"在 长江上游形成。

(新华社发)



美媒为何称蓬佩奥为"史上最差国务卿"

新华社北京7月2日电

记者 刘品然 刘晨 刘阳

"史上最差国务卿。"《纽约时 报》专栏作家托马斯・弗里德曼不 久前如此评价美国现任国务卿迈 克・蓬佩奥。

这位公然宣扬"撒谎、欺 骗、偷窃"的前中央情报局局长 就任国务卿两年多来,不仅让国 务院士气跌入谷底, 更让美国外 交政策陷入泥潭, 让美国国际信 誉蒙尘。

蓬佩奥从西点军校毕业后参 军,退伍后进入哈佛大学法学院学 习,此后一度经商,2011年当选 堪萨斯州联邦众议员, 步入政界。

特朗普当选总统后, 他被任命 为美国中情局局长。2018年3月, 特朗普提名蓬佩奥取代蒂勒森出任

国务卿。 他任国务卿后,美国在伊朗核 问题、巴以问题和朝核问题上的政 策饱受诟病。他大力推行的"抹黑 外交""施压外交""制裁外交"令 美国在国际上引起争议。

蓬佩奥上任后不到两周,美 国正式退出伊核协议,随后重启 对伊朗的全面制裁。两年多来, 美国对伊朗的"极限施压"政策 遭到国际社会批评, 也未能迫使 伊朗屈服。

在巴以问题上,美国不顾国际 社会反对,不仅把美驻以使馆迁往 耶路撒冷,还公开为以色列扩建犹 太人定居点"开绿灯"。美方今年 年初公布的"中东和平新计划"遭 到巴方明确拒绝, 巴以地区紧张局 势不断升级。

朝核问题上,美国也陷入尴 尬。两年多来,虽然美朝领导人多 次会晤, 但双方在半岛无核化问题 上的分歧依旧难消,就无核化的定 义和实现路径始终无法达成共识。

2019年8月,朝鲜外务省第一副相 崔善姬批评蓬佩奥涉朝言论"越过 了红线,不仅使准备恢复的朝美工 作磋商很难召开, 而且将进一步恶 化朝美关系"

新冠疫情发生以来,蓬佩奥诬 称中方隐瞒新冠肺炎疫情, 威胁美 国将退出世卫组织, 推卸美国抗疫 不力的责任。《华盛顿邮报》网站 发表评论指出,在此非常时期,蓬 佩奥无心促进国际社会联手抗疫, 对盟友的援助许诺只是"空头支 票",他更关心的只是如何借机打

英国《卫报》网站刊文称,在 外交政策方面,蓬佩奥削弱美国信 誉的倾向再强烈不过。

今年5月,在蓬佩奥建议下, 特朗普解除国务院督察长史蒂夫・ 利尼克的职务。《纽约时报》等美 国媒体报道说,利尼克被解职前正 在调查蓬佩奥是否存在要求国务院

工作人员帮他和他妻子遛狗、去干 洗店取衣物、餐厅订座等以公谋私 行为。还有多家美国媒体披露,在 国会众议院去年9月启动对特朗普 的弹劾调查后,蓬佩奥曾千方百计 阻挠国务院官员到国会作证。

据美国全国广播公司报道,蓬 佩奥还多次在国务院公款设宴,受 邀者多为美国商界、政界和媒体人 士,而来自其他国家的外交官或官 员仅占14%左右。蓬佩奥用公款为 个人未来政治生涯"铺路"的做法 引起美国社会不满。

前常务副国务卿威廉·伯恩斯 在美国《外交》杂志上撰文说,蓬 佩奥治理下的国务院遭受着自"麦 卡锡时代"以来前所未有的毁灭性 打击。《纽约时报》网站近期在题 为《蓬佩奥使美国国务院蒙羞》的 文中说,"蓬佩奥损毁了国务院用 几个世纪的服务和牺牲建立起的声

就美国国会参众两院分别通过所谓"香港自治法案"

全国人大外事委员会 全国政协外事委员会

新华社北京7月2日电 全国 人大外事委员会就美国国会参众两 院分别通过所谓"香港自治法案 发表声明。声明全文如下:

近日,美国国会参众两院分别 通过所谓"香港自治法案"。此举 严重违反国际法和国际关系基本准 则,是对香港事务和中国内政的粗 暴干涉。中国全国人大对此予以强 烈谴责,表示坚决反对。

国家安全立法在世界各国均属 中央事权。中央政府对香港特别行 政区的国家安全负有最大和最终责 任。全国人大常委会依照中华人民 共和国宪法、香港基本法和全国人 大有关决定,制定香港特别行政区 维护国家安全法完全是中国内政, 任何外国无权干预。

全国人大常委会通过的有关法 律针对的是极少数严重危害国家安 全的行为和活动,有利于坚决有效 维护国家安全,维护香港法治、止 暴制乱,有利于保障香港居民依法 享有的各项权利和自由。有关法律 是对香港特别行政区依法享有高度 自治权的有力维护,将有利于确保 "一国两制"行稳致远,维护香港 的繁荣稳定。

香港是中国的特别行政区。中 国政府治理香港特别行政区的法律 依据是中华人民共和国宪法和香港 基本法,不是《中英联合声明》。 香港回归后,中国政府在《中英联 合声明》中宣示的对港方针政策均 已纳入香港基本法,得到全面有效 实施,根本不存在中方违反"国际 义务"的问题。

我们强烈敦促美国国会及一些 政客立即停止以任何方式干涉包括 香港事务在内的中国内政。如果美 方一意孤行,中方必将采取一切必 要措施予以坚决回应。

新华社北京7月2日电 全国 政协外事委员会就美国国会参众两 院分别通过所谓"香港自治法案" 发表声明。声明全文如下:

近日,美国国会参众两院不顾 中方严正交涉,分别通过所谓"香 港自治法案",恶意诋毁香港国家 安全立法,严重干涉中国内政,违 反国际法和国际关系基本准则。中 国全国政协对此坚决反对并予以严

从去年"修例风波"以来, "港独"组织和本土激进分离势力 在外部势力支持下,实施触目惊心 甚至具有恐怖主义性质的暴力犯 罪,严重挑战"一国两制"原则底 线,严重损害香港法治,严重危害 国家安全。国家安全是国家生存发 展的基本前提,事关国家核心利 益,世界上没有任何国家会对严重 危害国家安全的行为和活动坐视不 管。《中华人民共和国香港特别行 政区维护国家安全法》针对的是分 裂国家、颠覆国家政权、组织实施 恐怖活动、勾结外国或者境外势力 危害国家安全的行为和活动,惩治 的是极少数严重危害国家安全的组 织和个人,不仅不会影响香港广大 市民的基本权利和自由, 而且能够 更好地保护香港市民享有和行使法 定的自由和权利。

《中华人民共和国香港特别行 政区维护国家安全法》有利于促进 香港基本法的全面实施, 有利于维 护国家主权、安全、发展利益,有 利于维护香港的长期繁荣稳定,有 利于推动"一国两制"行稳致远, 得到了包括广大香港同胞在内的全 体中国人民的坚定拥护和支持。美 国国会炮制出的所谓"香港自治法 案",关心的绝不是香港人民的 "民主""自由",而是妄图牵制和 遏制中国的发展。中国维护国家主 权、安全、发展利益的决心坚定不 移,贯彻"一国两制"方针的决心 坚定不移, 反对任何外部势力干涉 香港事务的决心坚定不移。美国反 华势力的图谋永远不会得逞。在中 央的坚定支持和香港各界的共同努 力下,随着《中华人民共和国香港 特别行政区维护国家安全法》的实 施,香港定将由乱入治,实现长治 久安,"东方之珠"必将重放异 彩,更加璀璨夺目。

国务院任命香港特别行政区 维护国家安全委员会秘书长

新华社北京7月2日电 依照 《中华人民共和国香港特别行政区 维护国家安全法》的有关规定, 根据香港特别行政区行政长官林

郑月娥的提名,国务院2020年7 月2日决定:任命陈国基为香港 特别行政区维护国家安全委员会

就香港国安法

中国驻英大使 向英方阐明严正立场

据新华社伦敦7月2日电(记 者梁希之 桂涛)据中国驻英国大 使馆2日发布的消息,中国驻英大 使刘晓明1日会见英国外交部常务 次官麦克唐纳, 坚决驳回英方就香 港国安法对中方的无端指责,并就 英方错误言行阐明中方严正立场。

刘晓明强调,《中英联合声 明》的核心要义是确定中国收回香 港。《中英联合声明》没有任何一 个字、任何一个条款赋予英国在香 港回归后对香港承担任何责任。英

国对回归后的香港无主权、无治 权、无监督权。香港是中国的特别 行政区,香港事务纯属中国内政, 不容任何外来干涉。中方维护国家 主权安全发展利益的决心坚定不 移,我们敦促英方立即停止插手香 港事务、停止干涉中国内政。

此外,针对英国称将为持有英 国国民(海外)护照(BNO)的香港 居民提供更多居留权利,中国驻英 国大使馆发言人2日表示对此坚决 反对,并保留采取相应措施的权利。

缅甸北部矿区坍塌事故 遇难者人数上升至146人

据新华社仰光7月2日电 缅 甸宣传部2日发布通报说,该国北 部克钦邦帕甘地区一处矿区当天发 生坍塌事故,目前遇难者人数已上 升至146人。

据缅甸消防部门发布的消息,

事故发生在当地时间2日上午8时 许,降雨引发了此次坍塌。

帕甘地区为缅甸玉石最大产 地,废矿堆时常发生坍塌事故,造 成人员伤亡。2015年11月发生的 一起坍塌事故造成110多人丧生。



这是7月2日在缅甸克钦邦帕甘地区拍摄的坍塌事故现场(手机拍 摄)。 (新华社发)